



## Поздравления

### Уважаемые сотрудники службы судебных приставов!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём судебного пристава! Федеральная служба судебных приставов занимает важное место в системе органов исполнительной власти, без неё невозможно развитие правового государства.

Как завершающая стадия судопроизводства, исполнение судебных решений является практическим осуществлением защиты конституционных прав граждан и юридических лиц. Корректность и выдержка, настойчивость и строгое следование закону – главные качества, которые присущи сотрудникам службы судебных приставов, и помогают им успешно решать поставленные задачи, отстаивать интересы государства и общества.

Примите слова благодарности за вашу сложную, но столь необходимую работу. Желаю вам сохранять твёрдость характера, уверенно следовать своим принципам, добиваться трудовых побед. Крепкого здоровья, оптимизма, сил и энергии, счастья и благополучия!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

### Уважаемые сотрудники службы судебных приставов!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём судебного пристава!

Работа судебных приставов включает в себя множество информационных, финансовых, социальных и правовых процессов, обеспечивает исполнение решений судов и результативность судебного производства. Профессия предъявляет к судебным приставам высокие требования. Вы стоите на защите прав и интересов граждан, реализуете их законные требования, укрепляете доверие людей к власти и правосудию.

Искренне желаю вам благополучия и долголетия, неисчерпаемых сил и плодотворной работы, семейного счастья и исполнения намеченных планов!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

### Дорогие друзья!

Тепло и сердечно поздравляю вас с Днём народного единства, согласия и примирения!

Этот праздник стал символом сплочения всех нас независимо от политических взглядов и убеждений. Согласие и примирение – единственный путь, на котором можно не разрушать, а созидать, строить новую экономику, новое общество. Только единение, сплочённость, уважение друг к другу помогут преодолеть нам все трудности и невзгоды.

От всей души хочу пожелать, чтобы в каждом доме, в каждой семье царили согласие, мир и благополучие!

**Владимир УЛЬЯНОВ,**  
депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»

### Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с наступающим Днём народного единства!

Единство и сплочённость всегда были главной движущей силой в достижении поставленных целей, помогли преодолевать трудности и добиваться побед. Об этом красноречиво свидетельствует многовековая история нашего государства. И сейчас в эпоху нового исторического вызова мы уверенно идём выбранным курсом. Все вместе укрепляем величие, самодостаточность и силу Отечества!

Вместе, с уважением друг к другу, преодолеваем препятствия. А наши воины всех национальностей и вероисповеданий в зоне проведения специальной военной операции бок о бок сражаются за мир, справедливость и будущее России, проявляя лучшие свои качества.

В День народного единства благодарю каждого из вас – жителей Тюменской земли – за любовь к нашему региону и нашей великой стране, за ваш труд и доблесть!

Желаю всем вам успехов и побед на благо нашего Отечества! С праздником!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

### 1 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СУДЕБНОГО ПРИСТАВА

## Исполняя решения суда



Людмила Долгушина и Андрей Гиршфельд ответственно относятся к своим служебным обязанностям

Федеральная служба судебных приставов (ФССП) России играет важную роль в системе правопорядка. Она отвечает за исполнение решений, принятых судами и другими государственными органами, в том числе по гражданским, административным и уголовным делам и способствует защите прав и законных интересов граждан и организаций.

Людмила Долгушина в службе судебных приставов – 16 лет. Её первая должность – судебный пристав-исполнитель. Работать начала в 2008 году в Казанском районном отделении ФССП. После небольшого перерыва, который пришёлся на декретный отпуск, Людмила Владимировна с 2016 года трудилась в Тюмени, в районном отделении судебных приставов Калининского административного округа. В 2021-м вернулась в Казанский район и уже три года временно исполняет обязанности начальника Казанского районного отделения судебных приставов.

В подчинении Людмилы Долгушиной три судебных пристава-исполнителя, дознаватель, специалист по ведению депозитного счёта, водитель и пять судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов.

Рабочий день в отделении обычно начинается с планёрки. Специалистам ставятся задачи, а вечером они делают отчёт о проделанной работе.

– Судебные приставы – это должностные лица, которые за-

нимаются исполнением судебных решений и решений органов власти в принудительном порядке. Работа приставов включает в себя розыск неплательщиков, взыскание с них долгов, арест их имущества и его опись, а также контроль

**Основная задача работников федеральной службы судебных приставов – взыскание задолженностей по кредитам и алиментам, розыск должников и лиц, уклоняющихся от исполнения судебных решений. В рамках своих полномочий судебные приставы-исполнители могут налагать арест на собственность и денежные средства должника, осуществлять конфискацию имущества и высылание, принимать иные меры, предусмотренные законодательством.**

Федерации. Неплательщики алиментов привлекаются к административной ответственности с выполнением обязательных общественных работ.

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото автора

## Поздравления

### Уважаемые земляки, жители Казанского района!

От всей души поздравляю вас с Днём народного единства!

Во все времена русский народ с отвагой и мужеством защищал Родину, приумножая славу непобедимой и великой державы. День народного единства напоминает нам о героических страницах российской истории, о вековых традициях объединения людей разных наций, социальных слоёв и вероисповеданий, тружеников и воинов – всех истинных патриотов нашего Отечества во имя свободы и сохранения мирной жизни.

Наше государство основано на единстве многонационального народа, слиянии культур и общих ценностей, доброте, заботе друг о друге и милосердии. И сегодня единственный путь к развитию и процветанию страны – честный и добросовестный труд, взаимоуважение, способность понимать и поддерживать друг друга.

Низкий поклон нашим землякам и всем воинам, которые с оружием в руках защищают народ России, участвуя в специальной военной операции. Спасибо всем жителям района, кто сплотился для помощи фронту и вносит свой вклад в дело Победы.

Дорогие земляки, пусть этот праздник будет наполнен гордостью за нашу страну и наш народ. Всем вам доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, неиссякаемой энергии и оптимизма, новых успехов на благо родного края!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

### Уважаемые земляки, жители Казанского района!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с праздником – Днём народного единства!

День народного единства – важный патриотический праздник, учреждённый в память о великом историческом событии, ставшем примером бескорыстного служения и любви русского народа к Родине.

Наша страна сегодня идёт путём укрепления гражданского общества, экономического и социального развития, отстаивает свой суверенитет и самобытность в условиях сложной политической обстановки в мире.

Согласие и единство нашего народа, сохранение нравственных ценностей и патриотических традиций являются залогом стабильного и благополучного будущего России. Общими усилиями, созидательным трудом, взаимной помощью и поддержкой мы сохраняем и приумножаем силу и независимость нашего государства.

Желаю вам, дорогие земляки, в этот замечательный праздник мира и добра, душевного спокойствия, мудрости в решении жизненных задач, крепкого здоровья, семейного счастья и успехов во всех начинаниях!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

### Погода в Казанском



03.11  
воскресенье

+10

скорость ветра  
8 – 10 м/с, Ю/З

+2

04.11  
понедельник

0

скорость ветра  
5 – 7 м/с, Ю/З

-2

05.11  
вторник

+1

скорость ветра  
10 – 12 м/с, ЮЗ

-3

06.11  
среда

0

скорость ветра  
5 – 7 м/с, Ю/З

-3

## ЗНАЙ НАШИХ

## Обладатель премии «Мы вместе»

Во Дворце творчества и спорта «Пионер» 24 октября состоялось торжественное награждение победителей и призёров регионального этапа премии «Мы вместе». Победу одержала Алёна Лобозова – педагог-организатор Казанского центра развития детей.

В текущем году до регионального этапа было допущено 186 заявок. Среди них социально-экологические проекты, проекты в сфере здравоохранения и продвижения физической культуры и спорта, оказания социальной помощи уязвимым категориям граждан, проекты, направленные на улучшение городской среды, социальной инфраструктуры и туризма, развитие образования, добровольческого движения, науки, патриотизма, культурных ценностей и традиций.

По результатам оценки работ были определены 19 победителей и призёров. Награды победителям на торжественной церемонии вручил заместитель губернатора Тюменской области Алексей Райдер.

Международная премия «Мы вместе» реализуется в рамках национального проекта «Образование».

Соб. инф.

## АНОНС

## Ночь искусств в Казанском

Третьего ноября в Казанском районном доме культуры состоится «Ночь искусств – 2024». Основная идея акции – показать многообразие и богатство культурного наследия России, сплотить и вдохновить людей. Для гостей мероприятия подготовлены викторины, мастер-классы, выставки, интерактивы и приятные сюрпризы.

Начало в 19 часов.

## Волейбольный турнир

В п. Новоселзёново третьего ноября состоится традиционный открытый турнир по волейболу среди мужских команд, посвящённый Дню народного единства. Заявки на участие в турнире подали команды из Казанского, Афонькино, посёлка Новоселзёново и г. Тюмени и (ветераны пограничников).

Организаторы спортивного мероприятия приглашают всех желающих стать болельщиками своих команд и получить массу позитивных эмоций.

Начало в 10 часов.

## Праздничный концерт

Четвёртого ноября в Казанском районном доме культуры состоится праздничная программа «Народов много – Родина одна», посвящённая Дню народного единства. Начало концерта в 12 часов.

Праздничные мероприятия пройдут во всех учреждениях культуры района.

Посетителей ждут тематические программы, мастер-классы, концерты, выставки, акции, показывающие многонациональный и многоконфессиональный уклад России.

Информации подготовила  
Ника СОЛОПОВА

## ГЕРОЕВ ВСПОМНИМ ПОИМЕННО

# Вечно живой

Урок мужества, посвящённый памяти Юрия Геннадьевича Фоминцева, участника СВО, состоялся в Казанской средней общеобразовательной школе

### НЕ ЗАБУДЕМ ЗАЩИТНИКА РОДИНЫ

На торжественное мероприятие пригласили родителей Юрия – Екатерину Дмитриевну и Геннадия Михайловича Фоминцевых, его сослуживцев – Алёну Горюнову и Вячеслава Пьянкова – капитанов полиции в отставке. В актовом зале школы собрались учащиеся 10-х и 11-х классов, педагога образовательного учреждения.

Ведущие мероприятия – учащиеся 11 класса Нина Менщикова и Артём Игнатов. Школьники рассказали о земляке, выпускнике Казанской школы Юрии Фоминцеве, который в сентябре 2022 года подписал контракт и стал участником специальной военной операции на Украине. Материал о нём собран и написан руководителем музея Казанской средней образовательной школы Ларисой Менщиковой. Много информации Лариса Михайловна получила от родного брата Юрия – Олега.

### ПОЗЫВНОЙ «ЮГ»

Началось мероприятие с видеоклипа, на которых автор и исполнитель песен Владимир Скобцов из Донецка посвятил всем героям СВО песню «Братишка». Её слова этой песни можно отнести и к выпускнику Казанской школы Юрию Фоминцеву, который ушёл в бессмертие под позывным «ЮГ». Свой последний бой солдат принял 24 октября 2023 года.

Юрий Фоминцев родился 24 мая 1980 года в селе Казанском. Родители – Геннадий Михайлович и Екатерина Дмитриевна – воспитывали сыновей трудолюбивыми и порядочными. Классный руководитель Татьяна Белова вспоминает: «Юра был очень скромным, воспитанным, ответственным. Всегда с улыбкой. Одноклассники его любили и уважали». После успешного окончания школы Юрий поступил в Тюменскую школу милиции. Учёбу продолжил в Омской академии МВД. Служил в уголовном розыске Казанского отдела полиции, в службе по контролю за незаконным оборотом наркотиков. Позже был назначен начальником отдела полиции в Сладковском районе. Весной 2019 года уволился в запас в звании майора полиции. Переехав в Сочи, Юрий Геннадьевич работал начальником филиала «РЖД-охрана». Юрий Фоминцев увлекался спортом, в том числе – шахматами, как и отец, Геннадий Михайлович был подтянутым, постоянно посещал спортзал, занимался бегом, боксом, силовым многоборьем. Был неувядающим парнем с хорошим чувством юмора и самоиронией. Много читал. Даже находясь на СВО, когда было время, перечитывал книгу Константина Симонова «Живые и мёртвые».

Когда началась специальная военная операция, Юрий Фоминцев решил, что должен участвовать. Не дожидаясь повестки, отправился в военкомат добровольцем. На увещания родных отвечал одно: «Я решил». Контракт Юрий подписал 30 сентября 2022 года, в очень тяжёлый период, когда наши войска оставили большую часть контролируемых территорий под Харьковом и Херсоном.

Он шёл в военкомат, доверившись судьбе, не выбирая «тёплого места». И попал в 810-ю отдельную гвардейскую бригаду морской пехоты с дислокацией в городе Севастополе. Из скромности Юрий не афишировал свой руководящий опыт службы в полиции. Считал, что на войне судят по поступкам и действиям там, а не по тому, кто ты был в прошлой жизни. Майор полиции запаса Фоминцев был назначен рядовым стрелком-гранатомётчиком в отряд «Шторм» с позывным «Юг». В мирной жизни государство готовит



Организаторы и участники урока мужества

офицеров в военном училище пять лет, но в суровых условиях СВО рядовые бойцы подчас становятся командирами буквально за пару месяцев. Так случилось и с Юрием. Всю тяжесть солдатских будней он испытал на себе, постигая военное мастерство с самых рядовых должностей. В ходе службы освоил 82-миллиметровый миномёт, как и его дед – миномётчик, участник Великой Отечественной войны.

В самые трудные моменты Юрий Фоминцев без колебаний брал на себя ответственность, мужественно принимал решения, личным примером вёл за собой товарищей, и они беспрекословно признавали его право на лидерство, потому что его решения не раз спасали им жизнь. В марте 2023 года, через полгода после призыва, Юрий был назначен командиром взвода штурмовиков.

### ДНЕВНИК ЮРИЯ ФОМИНЦЕВА

С первых дней службы Юрий пишет заметки, ведёт дневник. Сначала делал записи на листках, потом стал писать в телефоне, когда выезжал за «ленточку», чтобы сразу отправлять их старшему брату.

«Что побудило меня вести дневник? Причина, может, одна – каждый хочет рассказать свою историю. Было понимание, что может случиться всякое, в том числе и самое худшее, и данные записи оставят хоть какую-то память обо мне и событиях, происходивших со мной.

...Этот артобстрел длился 4 часа 40 минут. По нам работала батарея из миномётов, танк, ствольная артиллерия и гранатомёты. Сказать, что было страшно, – не сказать ничего. Обстрел вёлся и по позициям, и по нашему блиндажу. Находясь в доме, ты лучше защищён от осколков, но одновременно ты не видишь разрыва снаряда, и воображение рисует картины страшнее, чем на самом деле. Нужно себя тренировать в этом плане, чтобы меньше паниковать, более трезво и взвешенно принимать решения в подобных случаях» – это фрагмент записи из дневника Юрия Фоминцева.

### МЯСОРУБКА В РАБОТИНО

В июне 2023 года началось контрнаступление ВСУ на Запорожье. Его ждали как на Украине, так и на Западе. Противник надеялся на выход к побережью Азовского моря, уничтожение Крымского моста и дальнейшую блокаду полуострова, а группировку Вооружён-

ных Сил России неонацисты планировали разбить на 2 части. Выбор украинского командования пал на рубеж Работино – Вербовое. Туда пошёл основной накат свежих частей ВСУ и самой мощной западной бронетехники. Их командование рассчитывало на быструю победу. Элитные бригады ВСУ столкнулись с мужественным сопротивлением наших бойцов.

Юрий Фоминцев руководил одним из участков обороны непосредственно на переднем крае, вблизи населённого пункта Работино. Военные эксперты называли бои за Работино настоящей мясорубкой, где сражаться приходилось с максимальным напряжением, буквально за каждый метр. В ходе боёв в районе лесопосадки Юрий был ранен, но не покинул вверенный ему участок, продолжая руководить своим подразделением. Многие из того, что его волновало в тот период, он обсуждал со своим боевым другом с позывным «Гурт»: «Самое сложное – это отправлять и удерживать людей на позициях. Многие из тех, кого мы гнали на позиции, не вышли оттуда... Забыть это будет сложно... Я крутил в голове мысли, что лес меня не отпускает. При этом не сильно рвался уходить из него, рассчитывая по максимуму вывести людей из своего отряда. Все постоянно спрашивали, почему я не ухожу с ними. Я отвечал, что не было команды, хотя уверен, что, если бы попросил, мне бы сразу разрешили выйти с любой из групп. Но дальнейшие дни в плане накатов противника и обстрелов становились всё сложнее и сложнее, и я уже решил для себя, что Гурта бросать не буду...

Ещё периодически катал в голове мысли о том, как я смогу поступить при окружении нас противником. Мысли были неприятные, но старался, как мог, себя настроить. На такой случай мы, не сговариваясь, разложили везде гранаты».

Итогом нескольких месяцев боёв стал захват стёртого в пыль Работино. Противнику не удалось захватить Вербовое, где позиции смогли удержать бойцы спецназа при активной поддержке нашей артиллерии и авиации. Не получился и анонсированный выход на Токмак, Бердянск и уж, тем более, на Крым.

### РАНЕНИЕ И СНОВА В СТРОЙ

Находясь в госпитале по ранению, Юрий решает вновь отправиться служить. Совесть и долг не

позволили остаться в стороне, когда его опыт, знания, умения оказались нужны Родине и боевым товарищам. В октябре 2023 года командование ВСУ предприняло попытку захватить плацдарм на левом берегу Днепра. Украинские морские пехотинцы переправились через Днепр и заняли позиции в селе Крынки, надеясь открыть новое направление наступления. С целью ликвидации плацдарма противника туда в составе отряда «Шторм» 810-й бригады был направлен и командир взвода Юрий Фоминцев.

24 октября 2023 года при проведении зачистки в районе села Крынки группа Юрия Фоминцева попала в засаду. Из 11 человек смогли выйти из боя только трое. По свидетельству выживших, Юрий получил ранение в ногу, смог самостоятельно оказать себе помощь и, не теряя самообладания, продолжал руководить действиями своих подчинённых. Второе ранение оказалось для него смертельным. За проявленные в ходе участия в боевых действиях в зоне СВО, морально-деловые качества, самоотверженность и героизм младший сержант Фоминцев Юрий Геннадьевич награждён орденом Мужества и двумя медалями «За отвагу».

### ПАМЯТИ ГЕРОЯ И ЗЕМЛЯКА

На мероприятии в Казанской школе к детям и взрослым обратился с экраном и брат Юрия – Олег Фоминцев.

Минутой молчания почтили память всех участников СВО, с честью исполнивших свой воинский и человеческий долг, участники мероприятия. К собравшимся обратились директор Казанской школы Ольга Собянина и капитан полиции в отставке, коллега по работе Юрия Фоминцева Алёна Горюнова, руководитель музея Казанской школы Лариса Менщикова. Это её рассказ об Юрии Фоминцеве прозвучал на уроке. Не сдерживая слёз, они говорили о нашем земляке, рассказывали о его личностных качествах, о том, каким человеком он был в жизни, как проявлял себя на службе в полиции.

В заключение мероприятия директор школы Ольга Собянина вручила родителям Юрия на память его фотографии.

PS. В статье использован материал Ларисы Менщиковой, руководителя музея Казанской школы.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## Выплата из средств материнского капитала

Ежемесячная выплата из средств материнского капитала – мера социальной поддержки предназначенная для семей, у которых есть родные или усыновлённые дети в возрасте до трёх лет. При этом размер среднедушевого дохода семьи на момент подачи заявления не должен превышать двукратную величину регионального прожиточного минимума на душу населения. В Тюменской области это 30 906 рублей (прожиточный минимум 15453 x 2). На сегодняшний день Отделением СФР по Тюменской области выплата производится 7 309 семьям.

Если в семье несколько детей в возрасте до трёх лет, то заявление можно подать на каждого ребёнка. Ежемесячная выплата из средств материнского капитала назначается на 12 месяцев, но до достижения ребёнком возраста трёх лет. Размер выплаты равен региональному прожиточному минимуму для детей, в Тюменской области. В 2024 году он составляет – 14 989 рублей.

«Оформить выплату можно сразу после получения сертификата на материнский капитал или в течение

трёх лет со дня рождения ребёнка, причём если подать заявление на выплату не позднее 6 месяцев с месяца рождения ребёнка, то она будет назначена с месяца рождения. В остальных случаях выплата производится с месяца обращения за назначением», – отметил управляющий Отделением Социального фонда России по Тюменской области Виталий Левенков.

Для получения ежемесячной выплаты необходимо подать заявление. Сделать это можно дистанци-

онно на портале «Госуслуги», а также обратившись лично в клиентскую службу Отделения СФР по Тюменской области или в МФЦ. Рассмотрение заявления занимает 10 рабочих дней, а средства приходят в течение 5 дней после вынесения положительного решения. Последующие выплаты производятся 5 числа каждого месяца.

По интересующим вопросам можно обратиться к специалистам Отделения СФР по Тюменской области, позвонив в единый контакт-



Более 7 тысяч семей Тюменской области получают ежемесячную выплату из средств материнского капитала



центр: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный). Региональные операторы ЕКЦ работают с понедельника по четверг – с 8 до 17 часов, в пятницу – с 8 до 16 часов.

Текст и фото предоставлены пресс-службой Отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Тюменской области

Лидер штаб-квартиры «серебряного» добровольчества Тюменской области Светлана Шульц волонтерством начала заниматься восемь лет назад в Надыме. Тогда она была членом добровольной народной дружины, участвовала в профилактических рейдах, проводила беседы с молодёжью. Четыре года назад она приехала в Тюмень, прошла обучение в «Школе волонтера» в штаб-квартире «серебряного» добровольчества и с тех пор плотно занимается этой деятельностью. На сегодняшний день «серебряных» волонтеров в регионе более семи тысяч, а непосредственно в областном центре – 80 человек. Светлана Ивановна рассказала о том, чем занимаются люди пожилого возраста в организации.

– Мы выезжаем в разные муниципалитеты и я, как посол федеральной программы «Молоды душой», рассказываю о «серебряном» волонтерстве. Люди охотно вступают в нашу организацию, – говорит Светлана Шульц.

Активные бабушки и дедушки наравне с молодёжью занимаются по всем направлениям, которые существуют в сообществе. Но есть такие проекты, в которых пожилые люди могут реализоваться лучше всего. Например, оказывать помощь детям и своим сверстникам.

– Став членом добровольческой организации и пенсионеров появляется возможность ездить по России, участвовать в мероприятиях всероссийского, международного уровня, – продолжает рассказ Светлана Ивановна. – Наши активные представители штаб-квартиры уже побывали в роли волонтеров на чемпионате мира по футболу, олимпиаде в Сочи, международной выставке «Россия» на ВДНХ, Всемирном фестивале молодёжи.

По словам Светланы Шульц са-

**Присоединиться к добровольческому движению Тюменской области может любой желающий. Для этого необходимо позвонить по телефону 8 (3452) 51-50-51, либо обратиться по адресу: г. Тюмень, ул. Карла Маркса, 123/1, 1 каб.**

мым запоминающимся мероприятием для неё стала акция «Бессмертный полк», проходившая на Красной площади в Москве.

Ольга Супренкова самый молодой волонтер «серебряного» возраста. В организации она совсем недавно, но в благодарность за свои добрые дела уже побывала на Всемирном фестивале молодёжи в Сочи в марте этого года.

– Тюменскую область представляли пять волонтеров, я в их числе, – рассказывает Ольга Михайловна. – Это были забыва-

емые семь дней. Программа фестиваля удивительная и насыщенная. Мы участвовали в различных семинарах, лекциях и мастер-классах. Встречались с выдающимися людьми из разных сфер деятельности, звёздами кино, шоу-бизнеса, спорта. Посещали концерты, творческие выставки, спортивные состязания и даже экскурсии по близлежащим достопримечательностям, – продолжает рассказ Ольга Супренкова. – На всемирном мероприятии 2024 года в арт-пространстве «Россия в миниатюре» Тюменская область

представляла «Мост влюблённых», который привлёк всеобщее внимание участников фестиваля.

Далее о своей незабываемой поездке на остров Валаам в качестве волонтера рассказала Наталья Рыбьякова. Туда приезжают люди, которые хотят побыть наедине с самим собой, что-то изменить в своей жизни или принять какое-то важное решение.

– Жили мы в монастыре, помогали прислуживать в трапезной и на общежитийных послушаниях. Посещали воскресную шко-

лу, где монахи монастыря рассказывали о православии и отвечали на наши вопросы. По выходным выезжали на бесплатные экскурсии по великим местам, находящимся на острове. Валаам – это удивительное место. Он обладает какой-то особенной притягательной силой, так что, посетив его однажды, непременно захочется вернуться туда ещё раз, – поделилась своими впечатлениями Наталья Михайловна.

Сегодня помощь волонтеров старшего поколения востребована во всех сферах добровольчества. Они помогают в пунктах приёма гуманитарной помощи для военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, и вынужденных переселенцев.

В рамках проекта «Арт-изба» пожилые помощники вяжут носки, шьют варежки и балаклавы, плетут маскировочные сети, делают окопные свечи и сухой армейский душ. На встрече волонтер штаб-квартиры Гульфира Пуртова провела мастер-класс по изготовлению символов-игрушек – меховых медвежат. Для их создания участники мероприятия использовали готовую выкройку, нитку с иглой и различную фурнитуру.

– Таких медвежат мы отправляем вместе с посылками и письмами



Участники встречи разучили несложные упражнения дыхательной гимнастики цигун



Казанские активистки с удовольствием приняли участие в мастер-классе и сделали на память меховую игрушку

нашим бойцам в зону СВО, – говорит Гульфира Анваровна. – А они присылают нам видео и благодарят за тёплый подарок.

Казанские активисты шили игрушки, вместе с гостями пели старинные любимые песни и слушали интересные истории волонтеров. Творческая работа и всё меро-

приятие в целом прошли в тёплой и дружеской обстановке. Интересным и необычным для всех стал мастер-класс по дыхательной оздоровительной гимнастике ушу, который провела Гульфира Пуртова.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

СЕРЕБРЯНЫЕ ВОЛОНТЕРЫ

## Время для добрых дел

В Казанском центре развития детей прошла встреча людей золотого возраста. Гости из областной столицы – посол федеральной программы «Молоды душой» Светлана Шульц и активные волонтеры штаб-квартиры «серебряного» добровольчества Тюменской области приехали в Казанский район, чтобы рассказать о сообществе и привлечь в свои ряды добровольцев.

## МОЛОДЕЖЬ XXI ВЕКА

# В инженеры я пойду, пусть меня научат

В Новоселзневской школе 29 октября состоялось мероприятие для творческой молодежи под названием «Я – Технар». Организатором техно-конкурса выступил Казанский центр развития детей в рамках реализации завершающего этапа проекта «Мастерская технического творчества «Амальтея» при поддержке президентского фонда культурных инициатив.

Идея проведения мероприятия принадлежит педагогу дополнительного образования Казанского ЦРД Владиславу Калентьеву. Он вместе с коллегами во время осенних каникул организовал для

ребят настоящие технические состязания с применением различных инструментов и безграничным полётом инженерной мысли.

– Мы собрали старые вышедшие из строя бытовые приборы, компьютерные аксессуары и так далее, – рассказывает Владислав Сергеевич. – Задумка авторов – прежде всего, дать этим предметам вторую жизнь и не засорять окружающую среду полимерами и другими вредными веществами.

В конкурсе приняли участие 54 ученика 5–8 классов, которые разделились на шесть команд, каждой из которых предоставили для дальнейшего творчества набор инстру-

ментов, старые клавиатуры, модемы, электрочайники, телефоны и прочие вещи, которые нужно было разобрать и при помощи доступных средств создать какой-либо предмет для быта или дизайнерский экспонат.

– У ребят было много возможностей для творческой деятельности. Предлагалось сначала разработать свой проект модели, а потом собрать его из имеющихся материалов.

Юные техники разобрали всё то, что лежало у них на столах. Ребята с интересом рассматривали устройство предметов и размышляли, что можно из этого смастерить.

**В Екатеринбурге 26 октября подвели итоги второго отборочного этапа соревнований «Битва роботов». На него были отобраны 96 команд. С тяжёлыми роботами весом до 110 кг выступили 64 команды из семи стран, а в категории мини-роботов до 1,5 кг – 32 российские команды из 20 регионов. Учащиеся Новоселзневской школы прошли в финал состязаний «Битва роботов». Это зрелищный чемпионат всероссийского масштаба, одновременно международная площадка по обмену опытом в области робототехники. В ходе соревнований машины вступают в схватку на специально оборудованном ринге, а конструкторы-разработчики управляют ими при помощи пультов. Среди восьми финалистов – тюменская команда «АРАСНИ» (апахи) с роботом «Белый Феникс». В составе команды боролись учащиеся Новоселзневской школы Максим Колмогоров, Савелий Китных, Даниил Коваль и Артём Михалёв, а также участник из Тюмени Дмитрий Зубарев, представляющий учреждение дополнительного образования Тюменской области «Региональный информационно-образовательный центр». – С ребятами готовились к соревнованиям в ускоренном темпе и смогли добиться хорошего результата, – рассказывает Владислав Калентьев. – В финале команда проведёт, как минимум, два боя. Чтобы противостоять соперникам, нам нужно улучшить конструкцию робота. Предстоит большая подготовительная работа, к которой мы уже приступили. Финал битвы роботов пройдёт при поддержке правительства Московской области 23 ноября в городе Мытищи.**

## СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

## Осень спортивная

## А НУ-КА, ДЕВУШКИ

В Ишиме 19 октября состоялся открытый осенний турнир по волейболу среди девушек 2011–2012 г.р. В нём приняли участие 6 команд: две местные городские команды, а также, спортивные коллективы из Ишимского, Абатского, Казанского районов и Голышмановского городского округа. Победители и призёры определялись в упорной борьбе.

По результатам проведённых игр 3 место заняла команда спортивной школы города Ишима, 2 место – у девушек из Казанского района, а победителями турнира стали волейболистки Голышмановского ГО. Благодаря турниру, у наших девушек вновь выпала возможность испытать свои силы, получить бесценный опыт и соревновательную практику. В состав команды Казанского района вошли: Изабелла Альдие-

ва (капитан команды), Маргарита Коротченко, Полина Селиванова, Валерия Гарбовская, Ульяна Гартвиг, Яна Сухарева, Елизавета Слюсаренко, Анна Санникова, Дарья Черепанова. Тренер команды – Мария Сотникова. Следующим важным этапом для нашей команды станет первенство Тюменской области (предварительный этап), которое состоится уже в ноябре этого года.

## ВСЕ ПОБЕДЫ ЕЩЁ ВПЕРЕДИ

С 19 по 20 октября команда Казанского района приняла участие в «Кубке Ишима» по футболу в формате 3\*3 среди мальчиков 2017–2018 годов рождения. Всего в соревнованиях приняло участие 12 команд из Тюмени, Ишима, Петухово, Омска, а так же, была удостоена че-

стью сразится с опытными игроками и казанская футбольная дружина. На старте соревнований прошли игры за выход в первую лигу. Несмотря на то, что для большинства юных футболистов Казанского района соревнования такого уровня были впервые, ребята показали достойную игру с более опытными и именитыми соперниками. Во второй день в игре за 3–4 место наши ребята, несмотря на усталость, проявили характер и волю к победе. Однако удача оказалась на стороне команды-соперника. За проведённый финальный матч игрок нашей команды Никита Корниенко нанёс более 6 ударов по воротам соперника. В результате упорной борьбы команда Казанского района заняла 4 место. Честь района на турнире отстаивали: Карим Жакупов, Дмитрий Вениаминов, Ни-



Работая в команде, ребята принимают совместные решения

В ход шли отвёртки, плоскогубцы, скотч и даже паяльники.

– В моей практике был такой аналогичный всероссийский конкурс, когда на отборочном этапе соревнований наша команда заняла первое место, – вспоминает Владислав Калентьев. – Тогда мы из калькулятора сделали собаку. Всем очень понравилось, вот я и решил, почему бы не сделать что-то подобное. Если ребятам понравится, то такие состязания можно будет проводить ежегодно.

На этом мероприятии проект «Амальтея» входит в свою завершающую фазу, но точка на этом не ставится. По словам его организатора, мастерская может сменить

локацию, переехать, но её функционал останется.

– Скорее всего, мы откроем детское конструкторское бюро, – делится планами руководитель проекта. – Будем продвигать здравомыслящие и востребованные идеи, стараться воплощать их в жизнь, развивать у детей творческий инженерный потенциал, популяризировать рабочие профессии.

Педагог отмечает, что если даже один-два выпускника поступят в технические ВУЗы и свяжут свою жизнь с профессией технической направленности, значит «Амальтея» существует не зря.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ  
Фото автора



У футболистов района подрастает достойная смена

кита Корниенко, Семён Межецкий, Владимир Фомин, Егор Удилов, Семён Шмидт и Кирилл Васильев. Тренер команды – Сергей Корниенко. Лучшим игроком турнира был признан Никита Корниенко, а лучшим нападающим – Карим Жакупов. Для команды юных футболистов и их тренера это отличный и достойный результат на соревнованиях такого уровня. Мы точно знаем, что впереди у наших спортсменов будет много значимых встреч, призовых мест и радость одержанных побед.

## НА АРЕНЕ – ТЯЖЕЛОАТЛЕТЫ

В тренажёрном зале спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова 25 октября состоялось первенство Казанского района по пауэрлифтингу, посвящённое памяти мастера спорта СССР Николая Ивановича Кучнерова. Юноши и девушки соревновались в упражнениях со штангой, такими как,

жим лёжа, приседание и другие. По итогам соревнований среди юношей в весовой категории до 53 кг 1 место занял Илья Гиричев, 2 место – Сергей Глинский, 3 место – Николай Созонов. В весовой категории до 74 кг 1 место – у Сергея Сизова, 2 место – у Александра Шмидта и 3 место – у Виктора Круподёрова. Среди ребят с весом до 93 кг, первое место завоевал Артём Игнатов, второе – Александр Кузнецов, иретье – Тарас Ляхов. У девушек не было равных Вере Ертаевой, которая одержала безоговорочную победу в весе до 57 кг. На мероприятии присутствовала супруга Николая Ивановича Кучнерова Таисия Семёновна, которая рассказала о спортивных достижениях мужа, а также провела награждение победителей и призёров первенства.

Андрей СЕРГЕЕВ  
Фото из архива спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова



Очередной спортивный трофей в копилке у казанских волейболисток